

刘延东在黑龙江调研时强调

加快推动医改向纵深发展

新华社哈尔滨7月26日电 中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东近日在黑龙江调研时强调，要进一步聚焦改革重点，加强制度创新，全力推动医改向纵深发展，使改革红利更多更好惠及全体人民。要深入实施创新驱动发展战略，大力发展战略性新兴产业，为全面振兴东北老工业基地提供有力支撑。

刘延东深入到哈尔滨、绥化的公立医院、医科大学和基层医疗卫生机构提高服务能力。巩固完善基本

生机构考察，与医生、院长、教师、村医、患者和新农合工作人员等深入交谈，了解情况。她指出，要坚持以患者为中心，紧紧围绕缓解人民群众看病难、看病贵问题，推动医改在重点领域迈出实质性步伐。公立医院改革要破除以药补医，统筹推进管理体制、药品采购、人事薪酬等综合改革，加强医保支付精细化管理，不断完善运行机制，要通过远程诊疗、对口帮扶等措施支持基层医疗机构提高服务能力。巩固完善基本

药物制度和基层医疗卫生机构综合改革的成果，特别要加强乡村医生队伍建设，多措并举改善他们的工作生活条件。强化医科教协同，提高教学和医药研发水平，健全医学人才培养体系，注重为基层培养适宜人才。推进分级诊疗体系建设，逐步形成基层首诊、双向转诊、分级诊疗的就医秩序，引导各级医疗机构协调发挥作用。大力优化社会办医环境，加快发展健康服务业，不断满足群众日益增长的健康需求。

汪洋在青海考察调研时强调

促进牧区经济持续健康发展

新华社西宁7月26日电 国务院副总理汪洋24日至26日在青海考察调研牧区发展和扶贫工作。他强调，牧区在我国经济社会发展中具有重要地位和作用，要认真贯彻落实中央牧区工作方针政策，创新草原生态保护和建设机制，大力转变发展方式，积极发展现代

草原畜牧业、特色农业、旅游业等优

等情况。他强调，要把草原生态保护建设作为牧区发展的切入点和着力点，建立长效机制，遏制草原超载过牧，防止草原退化沙化盐碱化，加快草原改良，扩大人工种草，加强鼠害等防治，提高草原质量和可持续发展能力。要积极引导和帮助牧民创新经营模式，发展生态畜牧业，扩大

刘延东还考察了科技服务业发展情况，现场查看了科技创新创业服务平台、农科院、农业科技示范园区等。她强调，科技服务业对于促进科技经济深度融合、推动产业转型升级、扩大就业创业具有重要作用，对全面振兴东北老工业基地意义重大。要坚持市场导向，加强资源整合和机制创新，大力发展研发设计、创业孵化、知识产权、科技金融等服务，推动科技成果转化和产业化，打造经济增长新引擎和未来发展新优势。要高度重视农业科技创新，研发推广先进实用农业技术，健全农技综合服务体系，培养高素质农业科技人才，建设高产优质高效生态安全的现代农业，促进农业增产、农民增收，为保障国家粮食安全作出更大贡献。

牛羊舍饲圈养，推进草原畜牧业由粗放型向质量效益型转变。要认真实施游牧民定居工程，立足牧区优势，大力发展特色产业，拓宽牧民增收和就业渠道。

汪洋很关心贫困农牧民生产生活状况，他强调，要认真抓好中央扶贫政策的落实，加快贫困户建档立卡，有针对性地开展帮扶。加强贫困地区职业教育和技术培训，帮助贫困农户开展特色种植养殖。重视发掘贫困地区民族文化、民俗文化、草原文化，发展以自然风光、民族风情等为特色的旅游业，加强旅游景区基础设施建设，打造精品旅游产品。

线行 群众路线

云南普洱市：

“廉政食堂”见证转作风

本报记者 周斌

7月23日，午饭时间。记者来到云南普洱市倚象镇“廉政食堂”。食堂由旧房子改造而成，显得有些简陋，但环境整洁，设施齐全。午饭是自助餐，7元的标准，4菜1汤。倚象镇党委书记周强说：“今年1至6月，全镇在此进行公务接待2300人次左右，除了周末不开伙以外，全镇公务接待一律安排在食堂，不得到餐厅和宾馆就餐。”

记者了解到，“廉政食堂”与机关普通食堂相比，一个最明显的区别就是是否全面承担公务接待任务。在具体工作中，普洱市统一部署，各地开办“廉政食堂”，遵循节约和实用原则，不搞豪华装修，一律不投资新建，因陋就简，卫生整洁即可。

宁洱县机关“廉政食堂”由县接待办原来的办公室改造而成，一楼供干部职工就餐，二、三楼用于公务接待。尽管如此，接待办主任翟艳波告诉我们：“这里的接待标准仍然严格按相关规定执行，比如就餐时一律不上烟酒以及高档菜肴等。”

“廉政食堂”叫好也叫座。截至今年6月，普洱全市共建成“廉政食堂”159个，其中，市、县级单位或部门建有“廉政食堂”63个，在乡镇实现了全覆盖。开办“廉政食堂”以来，普洱市公务接待费用大幅下降，全市仅公务接待费用同比下降3275万余元。通关镇党委副书记王海龙说：“今年上半年，全镇公务接待费用比去年同期减少40%左右。公务接待一律在廉政食堂接待，基本杜绝了领导干部在外陪吃陪喝的现象。走基层、听民意、为民办实事的时间多了，密切了干群关系，充分发挥人民群众的监督权利。”

倚象镇党委书记周强说：“去年，全镇节约了10万元左右的接待费。这笔钱有6万多元买了塑料水管，用

于解决4个村子缺水灌溉的问题。剩下的3万多元，用于补助另外两个村子拓宽道路，得到了群众好评。”普洱市质监局纪检组组长张怀志说：“2010年开始，云南省质监局在全省质监系统实行行政成本控制，下达的接待费控制指标为10万元。而此前，全局每年的接待费用均在15万元以上。因此，我局对单位的车库进行改造后设立了机关食堂。通过定人就餐、定员陪同，接待费用进一步得到降低，2013年共开支接待费8.97万元，比2012年下降10%。2014年上半年我局共开支接待费3.9万元，比去年同期下降4%。”

普洱市委书记卫星告诉记者，在贯彻落实中央八项规定和开展党的群众路线教育实践活动中，普洱市通过“廉政食堂”建设，将中央规定和要求具体化，消除公务接待奢侈浪费。

在“廉政食堂”，记者发现了“三定”和“三不准”：定陪餐人员，陪同人员不得超过来人的三分之一。定点用餐，一律在食堂安排就餐。定接待标准，就餐的干部职工，需要按规定足额缴纳伙食费，凡是公务接待标准控制在每人30元以内。“三不准”是指公务接待中不准上烟酒，不准上高档茶，不准上名贵菜肴。

普洱市农业局副局长李发昌说，“农业部门跑基层和跑农村比较多。过去，吃饭得到餐厅和宾馆，点一桌子菜外加上烟酒是常事。现在，公务接待统一安排在食堂按标准就餐，统一交伙食费，节约了开支，也节省了时间。被接待的人不怕别人议论，接待的人也不会觉得丢面子，制度设置在廉政建设中的作用充分体现出来”。

日本窃取钓鱼岛 《波茨坦公告》勒令其归还中国

7月26日是中、美、英三国发表促令日本投降的《波茨坦公告》69周年。《波茨坦公告》连同1943年中、美、英发表的《开罗宣言》等国际法律文件，构成了日本必须归还中国钓鱼岛的国际法基础。对此，日本政府在1945年发表的《日本投降书》中明确接受，并在1972年《中日联合声明》等一系列重要文件承诺坚持这一立场。

钓鱼岛及其附属岛屿是中国领土不可分割的一部分。无论从历史、地理还是从法理的角度来看，钓鱼岛都是中国的固有领土，中国对其拥有无可争辩的主权。

1895年4月17日，清朝由于在甲午战争中战败，被迫与日本签署不平等的《马关条约》，割让“台湾全岛及所有附属各岛屿”。钓鱼岛等作为台湾“附属岛屿”一并被割让给日本。

1941年12月，中国政府正式对日宣战，宣布废除中日之间的一切条约。《马关条约》理所当然作废。

1943年12月，在世界反法西斯战争胜利曙光初露之时，中、美、英三国发表《开罗宣言》。宣言明文规定，“日本所窃取于中国之领土，例如东北四省、台湾、澎湖群岛等，归还中华民国。其他日本以武力或贪欲所攫取之土地，亦务将日本驱逐出境”。

1945年7月，中、美、英三国发表对日最后通牒式公告《波茨坦公告》。公告第八条规定：“《开罗宣言》之条件必将实施，而日本之主权必将限于本州、北海道、九州、四国及吾人所决定之其他小岛。”

1945年9月2日，日本政府在《日本投降书》中明确接受《波茨坦公告》，并承诺忠诚履行《波茨坦公告》各项规定。

1946年1月29日，《盟军最高司令部训令第677号》明确规定了日本施政权所包括的范围是“日本的四个主要岛屿（北海道、本州、九州、四国）及包括对马诸岛、北纬30°以北的琉球诸岛的约1000个邻近小岛”。而钓鱼岛及其附属岛屿则位于北纬25°40'~26°00'之间。

1945年10月25日，中国战区台湾省对日受降典礼在台北举行，中国政府正式收复台湾。其中自然包括钓鱼岛及其附属岛屿。

1972年9月29日，日本政府在《中日联合声明》中郑重承诺，充分理解和尊重中方关于台湾是中国不可分割一部分的立场，并坚持《波茨坦公告》第八条的立场。

无论从地理上还是从中国历史管辖实践看，钓鱼岛一直是中国台湾岛的附属岛屿。120年前，日本通过甲午战争窃取了钓鱼岛。第二次世界大战后，根据《开罗宣言》和《波茨坦公告》等国际法律文件，日本必须无条件归还其窃取的所有中国领土。上述文件还对日本领土范围作了明确规定，其中根本不包括钓鱼岛。

近年来，日本试图非法占有钓鱼岛，实质是对《开罗宣言》和《波茨坦公告》等法律文件所确立的战后国际秩序的挑战，严重违背了日本应承担的国际法义务。

文/新华社记者 刘华
(新华社北京7月26日电)



上图 1945年7月17日至8月2日，波茨坦会议在德国举行，商讨德国投降后的有关问题，并发表了敦促日本法西斯投降的《波茨坦公告》。



在地区格局风云变幻的当今，维护《波茨坦公告》等国际文件确定的历史正义，捍卫来之不易的世界反法西斯战争重要成果，意义深远而重大。

新华社发

右图 这是1945年8月14日，日本天皇向议会宣布接受《波茨坦公告》，向盟国投降。

新华社发



国及同盟国所决定之其他小岛之内，并确定解除日本军队的武装，对日本的指定地点实施占领，一旦达到本公告提出的各项目标并建立了能表达日本人民的意志、倾向和平的负责任的政府后，同盟国便当即撤走全部占领军。

8月8日，苏联正式声明加入《波茨坦公告》，9日宣布对日作战。14日，日本宣布接受《波茨坦公告》。9月2日，日本签署了无条件投降书，并承诺忠诚履行《波茨坦公告》各项规定。

文/新华社记者 顾德伟
(新华社北京7月26日电)

1945年7月26日，中、美、英三国在德国柏林西南的波茨坦发表《中美英三国促令日本投降之波茨坦公告》(简称《波茨坦公告》)。公告共有13条。

公告表示，三国强大的武装力量将在所有联合国家支援下，继续对日作战直至其停止抵抗为止，并警告日本如不立即宣布无条件投降，即将如德国一样迅

速完全毁灭。

公告要求战后根除日本军国主义，惩办战争罪犯，消除阻止日本民主趋势之复兴和增强的一切障碍，取消日本的军事工业。

公告重申了《中美英三国开罗宣言》精神，规定《开罗宣言》之条件必将实施，而日本之主权必将限于本州、北海道、九州、四

(上接第一版)

市域面积仅1.19万平方公里的天津，单纯靠总量扩张难以继，必须走一条高端、创新、集约、融合、绿色发展之路。

1至6月，天津全市规模以上工业能耗为2248万吨标准煤，同比下降2.79%，降幅较一季度扩大1.9个百分点。

为给原有产业的存量调整争取更多的时间和空间，天津市引进了一批好项目强化支撑：京津两地共建的“京津中关村科技新城”即将崛起，清华紫光集成电路产业园建成后会带来上百亿元的产值，已签约的一汽大众整车厂将带动数百亿元的产业集群效应。

另一方面，天津还把培育壮大科技型中小企业和科技型小巨人作为稳增长、调结构的重要举措，鼓励壮大民营经济，实施万企转型升级。

今年1至6月，民营经济总产值占天津全市的37.9%，同比增长20.1%；上半年新增市场主体26889户，同比增长83.9%；在规模以上工业企业中，科技小巨人以33%的企业数量，实现了49.2%的产值。

“大项目”和“小巨人”，对现阶段的天津来说都举足轻重。

韩国IBK企业银行(中国)总行行长李根燮因为看中“大项目”的辐射功能来到天津，又因为“小巨人”的成长看好天津。

“为三星、LG等25家韩国大企业的天津工厂配套的，有多达2500家供货商，其中80%都是我们的客户，这是我们对天津总行定在天津的重要原因。”李根燮说。

在他来到天津6年后，这家银行40%的存款来自于本地企业，前20%的大客户几乎都是中资企业。客户本土化成为未来战略目标，民营企业的崛起成为潜力所在。

民营经济的蓬勃发展和服务业的向上态势，都提振了天津经济发展的信心。

对现在的天津来说，下一步的发展，机遇和挑战并存。

“我们在产业链条、核心关键技术、再建和储备项目、服务质量和水平上仍有短板。”天津市经信委主任李朝兴说，但京津冀协同发展、新型工业化建设、绿色生态低碳发展……这些机遇都将给这座城市带来广阔的市场空间。

(天津采访组成员：孙世芳 武自然 张静 陈莹莹 暴媛媛)

(本文执笔：陈莹莹)